试卷类型：A
高考理科综合仿真试题(二)
本试卷分第Ⅰ卷(选择题)和第Ⅱ卷(非选择题)两部分。满分为300分，考试时间为150分钟。
第Ⅰ卷 (选择题  共120分)

注意事项：

1.答第Ⅰ卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号、考试科目涂写在答题卡上。考试结束，将试题卷和答题卡一并交回。

2.每小题选出答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。不能答在试卷上。

    本卷共24题，每题5分，共120分。在下列各题的四个选项中，只有一个选项是符合题目要求的。

1.我国承担“人类基因组计划”总研究任务的比例是

A.30%        
B.10%    

C.5%        
D.1%

2.外界空气中的Ｏ2进入人体血液中并与血红蛋白结合要通过几层磷脂分

A.10层       
B.4层     
C.6层      

D.8层

3.要检验绿色植物在呼吸过程放出CO２，以下哪一项实验条件是必要的

A.要用一株叶子多的植物    

B.要在黑暗条件下实验

C.把植物淹没在水中        

D.有一株幼小植物

4.人类多指基因(T)对正常基因(t)是显性，白化基因(a)对正常基因(A)是隐性，都在常染色上，而且都独立遗传，一个家庭中，父亲是多指，母亲正常，他们有一个白化病和手指正常的孩子，则下一个孩子只有一种病和两种病的几率分别是

A.3/4,1/4                  

B.1/4,1/4

C.3/4,3/8                  

D.1/2,1/8

5.据报道，我国市场上现销售的冰箱，一半以上是“绿色冰箱”。到2010年将彻底淘汰以氯氟化碳为制冷剂的冰箱，代之以“绿色冰箱”。造成这一事实的主要原因是

    A.“绿色冰箱”就是绿色的冰箱，颜色美观大方

B.氯氟化碳资源有限，造价成本太高

C.“绿色冰箱”省电、节省,降低使用成本

D.遵守《蒙特利尔议定书》，保护臭氧层

6.用ＮＡ代表阿伏加德罗常数的值，下列说法正确的是

A.35.5 g Cl2作氧化剂参加反应时，可接受0.5NA个电子

B.6.4 g Cu与S反应失去电子数为0.2NA

C.1 L、0.1 mol·L-1的ＣＨ３ＣＯＯＨ溶液中含ＣＨ３ＣＯＯ－和ＣＨ３ＣＯＯＨ粒子数之和为0.1 NA

D.16 g 
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所含电子数为16NA

7.科学家把不同的原子核称为“核素”。最近，中国科学院兰州近代物理研究所合成新核素
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Gd，关于
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Gd的下列说法正确的是

A.它是一种元素  B.其原子核内有135个中子

C.它是元素钆(Gd)的一种新的同位素  D.它的相对原子质量为135

8.下列各组的有关比较中正确的是

A.沸点由高到低的顺序：Ｈ２Ｏ＞ＮＨ３＞Ｃ２Ｈ６＞ＣＨ４

B.氧化能力由强到弱的顺序：Ｃｕ2+＞Ｆｅ３＋＞Ｆｅ２＋＞Ａｌ3＋
C.稳定性由强到弱的顺序：ＨＣｌ＞ＨＢｒ＞ＨＦ＞Ｈ2S

D.溶点由高到低的顺序：Ｍｇ＞Ａｌ＞Ｋ＞Ｎａ
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9.邻甲基苯甲酸有多种同分异构体，其中属于酯类、且结构中含有苯环和甲基的同分异构体有

A.3种  


B.4种


C.5种  


D.6种

10.某同学配制0.1 mol·L-1 ＮａＯＨ溶液100 mL，下列操作会造成实际浓度偏高的是

A.空盘时天平指针指向标尺左边就进行称量

B.把固体烧碱置于纸片上进行称量

C.定容时俯视容量瓶的刻度线

D.使用在空气中部分变质的NaOH

11.有某铁的氧化物样品，用140 mL 5 mol·L‑1的盐酸恰好完全溶解，所得溶液能吸收0.56 L(标准状况)氯气，使其中的Fe2+全部转化为Fe3+。该样品可能的化学式是

A.Ｆｅ２Ｏ３





B.Ｆｅ３Ｏ４

C.Ｆｅ４Ｏ５





D.Ｆｅ５Ｏ７

12.取m g金属钠与n g铝分别放入足量盐酸中，在标准状况下产生Ｈ２分别为2.24 L和10.08 L，若把m g钠和n g铝分别同时投入一盛足量水的烧杯中，充分反应，理论上产生Ｈ２的体积在标准状况下为

A.2.24 L  

B.6.72 L

C.8.96 L  

D.12.32 L

13.氡是放射性元素，某些建筑材料若含有氡，人居住其中将危害健康，222Ｒｎ来自镭称为镭射气，220Ｒｎ来自钍称为钍射气，219Ｒｎ来自锕称为锕射气。下列有关氡的说法正确的是

A.氡气在标准状况下的密度约是9.84 g·L-１

B.氡气化学性质较活泼，对人体有害

C.氡原子核外有6个电子层，最外层有8个电子

D.氡有三种同素异形体

14.有机化合物与无机化合物在结构和性质上没有截然不同的区别。19世纪中叶，科学家们用一系列实验证明了这一点。其中最著名的实验是1828年德国青年化学家维勒蒸发氰酸铵(ＮＨ４ＣＮＯ)溶液时得到了一种有机物，该有机物是

A.乙酸


B.氨基乙酸  

C.尿素

D.硝化甘油

15.pH均为4的ＣＨ３ＣＯＯＨ溶液和Ａｌ２（ＳＯ４）３溶液中，水的电离度

A.前者大于后者  




B.后者大于前者

C.相等  






D.无法确定

16.在高空自由释放甲物后，经过时间T再以初速v０坚直下抛乙物。在甲、乙两物体着地之前，关于甲相对于乙的速度，以下说法哪项正确

A.越来越大





B.越来越小

C.保持不变





D.要看T和v０的值才能决定速度变大或变小

17.关于布朗运动，下列说法中错误的是

A.布朗运动其实就是分子的运动

B.布郎运动不是分子运动，但能反映分子运动的特点
C.温度越高布朗运动越激烈，这说明分子的运动与温度有关
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D.悬浮颗粒越小，布朗运动越显著

18.一简谐横波在x轴上传播，在某时刻波形如图所示，已知此时质点F的运动方向向下，则正确的是

A.此波向x轴正方向传播

B.质点D此时向下运动

C.质点B将比质点C先回到平衡位置
D.质点E的振幅为零
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19.如图所示，完全相同的金属小球A和B带等量异种电荷，中间连接着一个轻质绝缘弹簧，放在光滑绝缘水平面上，平衡时弹簧的压缩量为x0，现将不带电的A、B完全相同的金属球C与A球接触一下，然后拿走，重新平衡后弹簧的压缩量为x，则
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A.x=x0/2  




B.x＞x0/2

C.x＜x0/2  



D.x=x0
20.如图所示，A灯与B灯电阻相同，当滑动变阻器R的滑动片P向上滑动时，两灯亮度变化是
A.A灯变亮，B灯变亮

B.A灯变暗，B灯变亮

C.A灯变暗，B灯变暗
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D.A灯变亮，B灯变暗

21.如图所示，2束单色光a、b自空气射向玻璃，经折射形成复合光束c，则下列说法中正确的是

A.a光光子的能量比b光光子的能量大

B.在空气中，a光的波长比b光的波长短

C.在玻璃中，a光的光速小于b光的光速

D.玻璃对a光的临界角大于对b光的临界角
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22.如图所示，为某一点电荷Q产生的电场中的一条电场线，A、B为电场线上的两点，一电子以某一速度沿电场线由A运动到B的过程中，电势能增加，则可以判断

A.电场线方向由B向A
B.场强大小ＥＡ＞ＥＢ

C.若Q为负电荷，则Q在B点右侧

D.Q不可能为正电荷

23.质量为10 kg的物体在竖直向上的拉力F作用下由静止向上运动，上升1 m时速度增大为2 m/s，若g=10 m/s2，则下列说法错误的是

A.合外力对物体做的功是20 J

B.物体克服重力做的功是100 J

C.拉力F对物体做的功是20 J  

D.拉力F对物体做的功是120 J

24.当一块磁体靠近闭合超导体时，超导体会产生强大电流，对磁体产生排斥作用，这种排斥力可使磁体悬浮在空中，磁悬浮列车采用了这种技术，磁体悬浮的基本原理是
①超导体电流的磁场方向与磁体的磁场方向相同

②超导体电流的磁场方向与磁体的磁场方向相反

③超导体使磁体处于失重状态

④超导体对磁体的磁场力与磁体重力相平衡

A.①



B.①③


C.①④

D.②④
高考理科综合仿真试题（二）

第Ⅱ卷 (非选择题，共180分)

注意事项： 

1.用钢笔或圆珠笔直接答在试题卷上。

2.答卷前将密封线内的项目填写清楚。

	题号
	25
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	Ⅱ卷总分

	得分
	
	
	
	
	
	
	
	


25.(28分)在A、B、C、D四支试管内都加入一定量的水和ATP，都加入若干种酶，然后分别作如下处理： 

A试管加入DNA、脱氧核苷酸   B试管加入RNA、脱氧核苷酸

C试管加入DNA、核糖核苷酸   D试管加入RNA、核糖核苷酸

(1)据分析，A、B管内产物相同，但A管内是      过程，B管内是        过程；

(2)据分析，C、D管内产物相同，但C管内是      过程，D管内是        过程；

(3)加入C管内DNA有60对碱基，那么，C管内产物中最多含有      个碱基，相当于遗传密码        个；

(4)B与A相比，必须有       酶。

26.(33分)下图是一个森林生态系统的植被生长情况，其他成分未表示出。有位科学家研究了图中植物的光合作用与光照强度之间的关系(图甲)，及叶肉细胞中的相对含水量与光照强度之间的关系(图乙)。请分析回答：
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(1)图甲中的a点(曲线与横轴交点)表示            。b点(曲线与纵轴交点)时叶肉细胞产生ATP的细胞器是          。

(2)能够反映a点生理过程及量变关系的是       。
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(3)测定森林乔木在炎热夏季一天中的光合作用强度时，往往发现中午光合作用强度要下降，原因是叶肉细胞中缺少         ；森林中人参、三七等植物光合作用相对应的是图甲中的曲线         。

(4)图乙中表示乔木叶肉细胞的相对含水量与光照强度之间官系的是曲线        。

(5)假设将图中部分区域的乔木用无色细眼网一棵棵完全罩住，则由于破坏了     ，网内乔木将凋亡。一段时间后，林下的灌木、草本植物也不能生存，其主要影响因素是     。

(6)假设某乔木的叶肉细胞与紫色洋葱鳞片表皮细胞的细胞浓度相等，请假设一测定洋葱表皮细胞浓度范围的实验方案：

①实验原理：                                            

。

②材料用具(略去不写)

③方法步骤(基本过程)：   









。

④结论：引起洋葱表皮细胞初始质壁分离的浓度就是该细胞液浓度，若在相邻两浓度的溶液中，其一不发生质壁分离，另一质壁分离明显，则                            。

27.(24分)处于短周期中相邻周期的两种元素A和B，它们形成的简单离子电子层相差两层，已知A处于n族，B处于m族，且B单质中有共价键，A单质中不含共价键，则A的原子序数为        ；B的离子结构示意图为        。若m-n=6，则用电子式表示A和B形成离子化合物的过程            。

28.(28分)人的纯净胃液是一种无色而呈酸性的液体，pH在0.9～1.5之间，胃液中含有大量的盐酸，其中的H+浓度比血液高几百万倍。

(1)请问，胃液含有大量盐酸的意义是什么? 

(2)在化学工业中，盐酸是一种十分重要的原料，试写出工业制盐酸的方程式       ，在实验室中制取HCl的反应方程式为             。

(3)在稀盐酸中滴入AgNO3溶液，会出现        沉淀，该物质是         。

(4)在实验室中用     盐酸(稀或浓)与MnO2反应制Cl2，其化学反应方程式         。

29.(22分)利用超声波遇到物体发生反射，可测定物体运动的有关参量，图甲中仪器A和B通过电缆线驳接，B为超声波发射与接收一体化装置，而仪器A为B提供超声波信号源而且能将B接收到的超声波信号进行处理并在屏幕上显示其波形。
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现固定装置B，并将它对准匀速行驶的小车C，使其每隔固定时间T0发射一短促的超声波脉冲(如图乙中幅度大的波形)，而B接收到的由小车C反射回的超声波经仪器A处理后显示如图乙中幅度较小的波形，反射波滞后的时间已在图乙中标出，其中T和ΔT为已知量，另外还知道该测定条件下声波在空气中的速度为v0，则根据所给信息可判断小车的运动方向为          (填“向左”或“向右”)，速度大小为            。

30.(12分)从倾角为30°的固定的斜坡上的A点，沿水平方向射出一个小球。射出时小球的动能是1 J，当它落到斜面上的B点的瞬间，它的动能是        (不计空气阻力)。

31.(33分)如图所示，MN和QP是垂直跨越两根平行光滑直导轨上的两根平行直导线，长为1，电阻为r，线路里接入了一个电阻，阻值为R，整个电路放在匀强磁场中，磁感应强度为B，方向垂直纸面向里，MN以速度v向右匀速运动，QP以速度v向左匀速运动，在MN和QP都发生1位移的过程中，电阻R两端的电压为多少?导线MN上产生的热量又是多少?
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